

## 平沙镇有关部门提醒

# 国庆节期间注意交通安全

本报讯(记者康振华 通讯员林嘉琪)日前召开的高栏港区2018年第四次防范重特大生产安全事故、消防安全和道路交通安全工作会议透露,今年1月-8月,港区共发生交通运输和仓储业事故8起,死亡4人。平沙镇的交通安全形势也不容忽视。国庆节期间,将迎来车流、人流高峰,道路交通压力也将随之增大。为保障广大群众节日期间出行安全,平沙镇有关部门提醒广大市民节日期间驾车外出注意以下事项:

一、自驾车外出旅行前要进行必要准备。携带驾驶证、行驶证、公路安全行车指南和公路交通地图及导航仪,了解沿途路况信息和天气情况。对车辆转向、制动、轮胎、灯光等安全设施进行必要的检查,不要驾驶有安全隐患的车辆。

二、保持安全车速,拒绝超速。  
三、保持安全距离,谨慎驾驶,避免交通伤害。

四、谨慎通过路口。接近路口时要减速慢行,观察前方的交通情况,确认安全后谨慎通过路口。

五、谨慎通过弯道、坡道。车辆



国庆节期间,将迎来车流、人流高峰,道路交通压力也将随之增大。

本报记者 张洲 摄

驶近急弯、坡顶等安全视距不足路段,应当在本方车道内行驶,提前减速,勿超车,必要时鸣喇叭示意。

六、拒绝疲劳、酒后驾车。节日

走亲访友、聚会频繁,司机朋友切记开车不喝酒,酒后不驾车。醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,依法追究刑事责任。

## 高栏港区征收办召开专项工作会议

# 打击征地拆迁领域涉黑涉恶行为

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区征收办组织召开征地拆迁领域涉黑涉恶专项工作会议。市、区征收办有关负责同志、高栏港区国土分局、平沙镇、南水镇分管负责同志及各村(居、联社)书记等30余人

参加了会议。会议传达学习了市委、市政府关于扫黑除恶专项斗争的最新部署,并要求要加强与市扫黑除恶专项斗争对接,扎实抓好各个环节落实和工作台账规范,切实加大扫黑除恶

和征收补偿政策法规的宣传力度。与会人员针对港区内的建设单位、房地产开发商和施工企业以及国有土地、集体土地征收清补过程中遇到的实际问题,进行了讨论研究。

### 阳光普法



## 非法占用土地将受哪些处罚?

1.《中华人民共和国土地管理法》(全国人民代表大会常务委员会1987.1.1发布)第七十六条 未经批准或者采取欺骗手段骗取批准,非法占用土地的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令退还非法占用的土地,对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的,限期拆除在非法转让的土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状,对符合土地利用总体规划的,没收在非法转让的土地上新建的建筑物和其他设施,可以并处罚款;对非法占用土地单位的直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。超过批准的数量占用土地,多占的土地以非法占用土地论处。

2.《中华人民共和国土地管理法》(全国人民代表大会常务委员会1987.1.1发布)第七十七条 农村村民未经批准或者采取欺骗手段骗取批准,非法占用土地建住宅的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令退还非法占用土地,限期拆除在非法占用的土地上新建的房屋。超过省、自治区、直辖市规定的标准,多占的土地以非法占用土地论处。



对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的,限期拆除在非法转让的土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状。

本报记者 张洲 摄

3.《中华人民共和国土地管理法》(全国人民代表大会常务委员会1987.1.1发布)第八十条 依法收回国有土地使用权当事人拒不交出土地的,临时使用土地期满拒不归还的,或者不按照批准的用途使用国有土地的,由县级以上人民政府土地行政主管部门责令交还土地,处以罚款。

4.《中华人民共和国土地管理法

实施条例》(国务院1999.1.1发布)第四十二条 依照《土地管理法》第七十六条的规定处以罚款的,罚款额为非法占用土地每平方米30元以下。

5.《中华人民共和国土地管理法实施条例》(国务院1999.1.1发布)第四十三条 依照《土地管理法》第八十条的规定处以罚款的,罚款额为非法占用土地每平方米10元以上30元以下。

## 秋季农资打假专项行动走进平沙

# 为农产品安全提供保障

本报讯(记者康振华)日前,市海洋农业和水务局联合公安、工商、质检、动物卫生监督等部门在高栏港区开展秋季农资打假专项行动,以进一步规范农资市场秩序,为秋季农业生产顺利进行和农产品质量安全提供保障。

当天,检查组采取“双随机”的方式,抽查了平沙前门农资部、珠海经济开发区才记农资店、珠海市旺渔兽药有限公司等单位,重点检查了假冒伪劣

农药、兽药、肥料、种子等农业生产资料和违法生产经营行为。

据了解,此次专项治理行动旨在依法严厉打击制售假种子、假化肥、假农药等农资违法行为,严厉打击在兽药、农药、饲料及饲料添加剂、化肥中非法添加违禁药品、有毒有害化学物质等违禁物质的违法行为,进一步净化农资市场。对于检查中发现的问题,相关单位将依法进行处理。

### 相关链接

## 如何辨别真假农资

有关专家认为,除了相关部门强化监管,广大农民朋友还要学会如何辨别真假农资,不断增强自我保护意识。在此,建议农民朋友可采取以下方法辨别真假农资。

### 识别真假种子可“一看、二摸、三闻”

一看。看种子经营者是否有种子经营许可证、工商营业执照、植物检疫登记证,证照是否合法有效;看种子的包装和标签,种子的包装和标签上应当载明作物种类、品种名称、产地、质量指标、检疫证明编号、品种审定编号、种子生产和经营许可证编号等;看种子的外观,观察种子的颜色是否均匀、漂色,种粒是否饱满、匀称。

二摸。手插入种子袋内感觉松散、光滑、阻力小、有响声,用手抓种子时,种子容易从手中流落则水分较小。反之则说明种子的水分含量超标,应为不合格种子,不应购买。

三闻。用鼻子判断有无霉烂、变质及异味。如发过芽的种子带有甜味,发过霉的种子带有酸味或酒味。

### 识别真假农药要“五注意”

一注意看农药三证。查阅生产厂家“三证”(农药登记证、生产许可证、质量标准证)是否齐全、真实。

二注意看出厂时间,看产品是否在保质期内:一般农药产品保质期为2年,个别品种为3年。

三注意检查。检查包装是否合格,标签及使用说明书是否清楚,有无涂改现象。

四注意看外观。其中,乳油:稳定均匀、不分层、上无浮油、下无沉淀。粉剂:可自由流动体,不结块。水剂:液态状透明、稳定均匀、不分层、无悬浮、

无沉淀。

五注意看性能。粉剂农药:取一小匙农药倒入一杯清水中,合格产品应在两分钟内快速湿润、分散、搅拌成悬浮液后稳定时间长。不合格产品则难溶于水,搅拌后不稳定,很快出现沉淀、结块。乳油农药:取一小匙倒入一杯清水中,合格产品应迅速扩散,稍加搅拌即成白色乳浊液,无油珠,不合格产品则难与水相溶,搅拌后乳液不稳定,很快出现分层现象。

### 复混肥可通过“看、摸、烧、闻、溶”来鉴别优劣

一看。看肥料是否双层包装,三证(生产许可证、肥料登记证、产品合格证)是否齐全有效,外包装袋上是否标明商标、号码、标准代号、养分总含量、生产企业的名称和地址,内包装袋内肥料颗粒是否一致,无大硬块,粉末较少。

二摸。用手抓半把复混肥揉搓,手上留有一层灰白色粉末并有粘着感的为质量优良;若摸其颗粒,可见细小白色晶体的也表明为优质。劣质复混肥多为灰黑色粉末,无粘着感,颗粒内无白色晶体。

三烧。取少量复混肥置于铁皮上,放在明火中烧灼,有氨臭味说明含有氮,出现黄色火焰表明含有钾。且氨臭味越浓,黄色火焰越黄,表明氮、钾含量越高,即为优质复混肥。

四闻。复混肥料一般来说无异味(有机无机复混肥除外),最好不要买有异味的复混肥。

五溶。优质复混肥水溶性较好,绝大部分能溶解,即使有少量沉淀也较细小。而劣质复混肥难溶于水,残渣粗糙而坚硬。

(康振华)